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Im Kaisertum Österreich herrschen die Slaven vor (3/ö der Bevölkerung).
Die Träger der geistigen und wirtschaftlichen Kultur Österreichs sind aber die
Deutschen. Diese machen fast 2/6 der Bewohner aus.
^ In den Ländern der Ungarischen Krone überwiegt der mongolische
Stamm der Magyaren mit etwas mehr als 2/5 der Bevölkerung. Die Zahl
der Deutschen betrügt hier 2x/4 Mill. = %. Die Deutschen waren die
Kolonisatoren Ungarns, und Industrie und Handel in Ungarn liegen noch heute
zum großen Teil in ihren Händen.

Österreich-Ungarn weist das bunteste Völkergemisch in Europa auf.

E. Westeuropa.

Are Aepuöttk Irankreich.
536000 qkm, 40 Mill. Einw., also annähernd so groß wie das Deutsche Reich,

aber nur soviel Einwohner wie Preußen; auf 1 qkm 73.

Grenzen. Die natürlichen Grenzen Frankreichs sind folgende: im
Norden die Nordsee, die Straße von Calais und der Kanal, im
Westen der Atlantische Ozean mit dem Golf von Biscaya, im Süden die
Pyrenäen (gegen Spanien) und das Mittelmeer, im Osten die Westalpen, der
vsura und der Wasgenwald gegen Italien, Schweiz und Deutschland. Frankreich
hat mithin größtenteils wohlgeschützte Grenzen.

Nor fco ftf eite, vom Wasgenwalde bis zur Nordsee, somit aeaen
Deutschland, Luxemburg und Belgien ist offen; daher die große Anzahl von
Festungen an der französischen Ostgrenze.

Geographische Breite. Die Teile nördlich der Loire entsprechen
ihrer Breitenlage nach ungefähr der Oberrheinischen Tiefebene: das südlichste
Frankreich m der Breite von Norditalien gelegen, hat bereits Mittelmeer»
tltma, b H. regenlote Sommer und milde Winter und infolgedessen auch süd-
^ropaische Pflanzenwelt. Frankreich gehört also zwei Klimagebieten an, dem
mitteleuropäischen und dem südeuropäischen.

^u/9stfe; welche deutschen Städte liegen in gleicher Breite mit Paris?
2Sie biete km betragen die Seiten des Festnngsdreiecks Metz—Tont—Verdun? Berechne
die Entfernung Metz—Paris, Paris—Le Habre, Paris—Bordeaux, Paris—Berlin!

Frankreichs Meereslage und Küstengliederung. Von drei Seiten
Sill $ bDm völkerverbindenden Meere begrenzt: vom Mittelmeer dem

5eam&amp;gt; f und ber Nordsee. Frankreich ist nahezu eine
I1@ 80) Meereslage erweist sich als überaus günstig für den Verkehr

tmf ist eine Seemacht; seine Kriegsflotte zählt nach der englischen
um ,0ir6 "6“ °°" 6tr d°...sch°u reichlich


